

**ОРГАН**  
**Лукояновского**  
**РАЙКОМА ВКП(б)**  
**РАЙОННОГО СОВЕТА**  
**депутатов трудящихся**  
Выходит ежедневно  
Год издания 11-й.

# ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

вторник  
7  
января 1941 года  
№ 5 (2270)  
Цена 8 копеек.

## ПОСТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ-АРЗАМАС-КУЛЕБАКИ

Письмо членов Четвертаковского, Хватовского, Протопоповского, Скорятинского, Пушкарского колхозов Арзамасского района

ко всем трудящимся Арзамасского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чарнухинского, Ардатовского, Кулебакинского районов Горьковской области

Дорогие товарищи! 6 декабря 1940 года была открыта для эксплуатации автогужевая дорога Горький—Муром—Кулебаки. Вдохновленные великим Сталиным трудящиеся Кстовского, Богородского, Павловского, Вачского, Сосновского, Муромского, Кулебакинского и Выксунского районов построили эту дорогу, протяжением 230 км., в исключительно короткий срок, соединив важнейшие районы области с гор. Горьким. Они построили эту дорогу, используя замечательный опыт колхозников Узбекистана на строительстве Большого Ферганского канала имени Сталина, горя желанием быстрее и лучше выполнять решения исторического XVIII съезда коммунистической партии.

Открытие дороги Горький—Муром—Кулебаки — большой праздник для всех трудящихся Горьковской области. Она будет способствовать дальнейшему росту экономики и культуры орденосной области, быстрейшему осуществлению великой программы работ, утвержденных XVIII съездом партии. Эта программа — программа завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму — вызвала горячий подъем творческой активности трудящихся нашей любимой родины. Шире развернулось соревнование. Трудящиеся овладевают новыми стахановскими формами работы. Как могучий родник неиссякаема инициатива трудящихся. Пример передовиков поднимает энергию, раскрывает новые творческие способности трудящихся других районов и областей. Так, пример узбекистанцев вдохновил строителей автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки, а их пример поднимает на новые подвиги во славу нашей родины всех трудящихся области.

Обсудив итоги строительства дороги—Горький—Муром—Кулебаки, мы, члены ордена Трудового Красного Знамени Четвертаковского колхоза, а также колхозов «Новый мир», «Красная Пушкарка», имени Куйбышева, «Новый быт», Арзамасского района, вносим предложение построить новую автогужевую дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки через Ардатов.

Мы твердо уверены, что все трудящиеся Арзамасского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чарнухинского, Ардатовского и Кулебакинского районов горячо поддержат наше предложение, диктуемое са-

мой жизнью. Существующая автогужевая дорога между нашими районами и гор. Горьким крайне неблагоустроена, что сильно отражается на дальнейшем успешном развитии местной промышленности и организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Построив новую дорогу, мы устраним этот недостаток и тогда экономическое и культурное развитие наших районов пойдет еще быстрее. Построив эту дорогу и соединив ее в Кулебаках с дорогой Горький—Муром—Кулебаки, мы образуем большое автогужевое кольцо, которое будет иметь огромное народно-хозяйственное значение для окружающих нас районов, так как оно улучшит связь сельскохозяйственных районов юга области с его западными промышленными районами.

Мы выражаем твердую уверенность, что наше предложение о строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки будет поддержано всеми трудящимися орденосной Горьковской области. Мы вносим предложение построить дорогу в XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, чтобы ознаменовать исторический день 7 ноября пуском этой дороги в эксплуатацию.

Мы должны полностью использовать опыт строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки и не останавливаться на нем. Наша дорога должна быть еще лучше, еще более благоустроенной.

Мы призываем трудящихся Ардатовского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чарнухинского, Арзамасского и Кулебакинского районов поддержать наше предложение и немедленно начать соревнование между собой, предприятиями, промартелями на быстрейшее и высококачественное проведение всех работ на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Не будем медлить товарищи! Давайте сейчас же развернем изыскание и заготовку камня и других строительных материалов и вывозку их на трассу. По-большевистски участвуя в строительстве дороги, мы ликвидируем бездорожье, выполним решения XVIII съезда ВКП(б).

Строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки — почетная, ответственная задача. Под руководством партии, великого вождя товарища Сталина мы ее выполним с честью. Дорога Горький—Арзамас—Кулебаки будет построена!

Обращение принято собранием членов ордена Трудового Красного Знамени Четвертаковского колхоза, Борец, Протопоповского колхоза «Новый мир», Пушкарского колхоза «Красная Пушкарка», Хватовского колхоза им. Куйбышева, Скорятинского колхоза «Новый быт».

## Награждение и премирование участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Лукояновскому району

Постановлением Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 29 декабря 1940 года награждены малой серебряной медалью и премированы по 500 руб. участники ВСХВ 1940 года от Лукояновского района:

**Волгутов Павел Федорович**, тракторист Лукояновской МТС, выработавший в среднем за 1938—1939 гг. на тракторе ЧТЗ 1165,5 гектара.

**Синицина Екатерина Герасимовна**, бригадир по лесокультурам Панзелского лесничества, добившаяся в среднем за 1938—1939 гг. выхода семян с гектара: сосны 3 млн. 365 тыс. штук, в 1939 г. березы 2.500 тыс. штук, желтой акации 3.240 тыс. штук.

## По Советскому Союзу

### Подготовка к строительству новых дорог

Колхозы Сталинградской области начали подготовку к строительству новых дорог — автомагистралей. Идет заготовка строительных материалов. На трассу Ольховский район — Камышин уже вывезено 700 кубометров камня. Колхозники Нехаевского района решили ко дню открытия XVIII партконференции доставить на трассу Нехаевская — Урюпинск все необходимые для строительства материалы, в том числе 430 кубометров леса для постройки моста через реку Хопер.

К началу уборки урожая будет закончено строительство автомагистрали Суворовкино — Серафимович — Михайловка протяжением в 255 километров.

### Встреча советских писателей с молодежью

5 января в Москве во Дворце культуры автозавода имени Сталина состоялась встреча советских писателей с молодежью. Это первый литературный вечер, организованный в ответ на предложение комсомольцев столицы — систематически проводить встречи писателей с молодежью крупнейших предприятий Москвы. С докладом о задачах советской литературы выступил секретарь Союза советских писателей тов. Фадеев.

Писатели и поэты — Новиков-Прибой, Асеев, Долматовский и другие читали свои произведения. С большим вниманием были выслушаны также выступления молодых писателей автозавода.

## Совещание в Лопатинской МТС

На днях в Лопатинской МТС состоялось совещание председателей колхозов, агротехников и бригадиров тракторных отрядов. Участники совещания обсудили вопрос о ходе подготовки к весеннему севу.

На совещании было установлено, что колхозы «Красный Октябрь», «Просвещенец» (Лопатинский с/с.) и «Путь к социализму» (Б.-Ари) закончили сортировку семян, ремонт машин и инвентаря.

Но в ряде колхозов еще наблюдается медлительность в подготовке к весенне-посевной кампании.

Совещание наметило практические мероприятия по подготовке к весеннему севу.

## Литовская деревня перед выборами

Избирательная кампания в советской Литве приобрела тысячи трудящихся к активной политической жизни. Только по городу Вильнюсу членами избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР работают 859 рабочих, служащих, представителей интеллигенции. Лучшие активисты деревни, в том числе 126 крестьянок, вошли в состав участковых избирательных комиссий Вильнюсского уезда.

В уезде создано 900 кружков, в которых трудящиеся изучают Сталинскую Конституцию, Положение о выборах.

Немало активистов избирательной кампании уже зарекомендовали себя, как способные, талантливые организаторы новой жизни. За последнее время на низовую советскую работу в Вильнюсском уезде выдвинуто 438 крестьян и бывших батраков.

## Спортивный день в Ленинграде

На 20 стадионах Ленинграда 5-го января начался розыгрыш первенства по хоккею. Около тысячи лыжников приняло участие в эстафетах на приз Центрального парка культуры и отдыха имени Кирова. Эстафету для мужчин выигра-

ла команда института физкультуры имени Лесгафта, эстафету для женщин — команда «Динамо». На стадионе имени Ленина состоялась товарищеская встреча сильнейших конькобежцев Латвийской ССР и Ленинграда.

Около 20 лет существует библиотека при заводе «Динамо» имени Кирова (Москва). В настоящее время библиотека имеет 52.000 различных книг.



В заводской библиотеке. Слева направо: плановик цеха завода О. А. Романовская, диспетчер Шебулатов и библиотекарь А. Г. Назарова.

Фото В. Зунина,

Фото ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Помогаем коммунистам овладевать революционной теорией

Отчетно-выборное партийное собрание наметило практические мероприятия по улучшению пропаганды среди коллектива райсовета, потребовало от коммунистов систематически заниматься повышением своего идейно-политического уровня.

10 декабря 1940 года на своем собрании коммунисты проверили, как выполняется это решение, обсудив состояние пропаганды марксизма-ленинизма в парторганизации. На собрании бы-

ло установлено, что коммунисты райсовета, после выборов партийных органов добились значительных успехов в политическом воспитании кадров. Коммунисты тт. Дьяков, Мартынов, М. Агапов уже давно закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. В настоящее время они изучают отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Заканчивают изучение „Краткого курса“ тт. Пищаев, Афанасьев и Ермаков.



Колхозники сельхозартели «Большевик», Дальнического сельсовета в ложе театра. На первом плане — колхозница Лена Кучерук и ездовой Василий Шелковенко.

Фото Ф. Погорелко.

Фото ТАСС.

В политическом воспитании кадров нам большую помощь оказывают лекции и консультации, проводимые райкомом ВКП(б). Большинство наших коммунистов систематически посещает лекции и консультации, где с помощью пропагандистов разрешает неясные вопросы. Тт. Дьяков, Мартынов, Пищаев, Агапов, Ермаков и многие другие регулярно читают художественную литературу и статьи, напечатанные в журналах и газетах в помощь самостоятельному изучающим „Краткий курс“.

В парторганизации практикуются индивидуальные и групповые собеседования по отдельным теоретическим вопросам, организуется обмен опытом работы над собой. Была оказана помощь товарищам, самостоятельно изучающим „Краткий курс“. Тов. Афанасьев продолжительное время слабо работал над собой, у него было много неясных теоретических вопросов, он не умел правильно составлять конспект. Парторганизация путем товарищеских советов и консультаций оказала ему необходимую помощь. Теперь тов. Афанасьев успешно учится, настойчиво овладе-

вает теорией марксизма-ленинизма. В настоящее время он работает над последней главой „Краткого курса“.

Но это не дает права заявлять, что с пропагандой марксизма-ленинизма у нас в парторганизации благополучно. Основным и главным недостатком в политическом воспитании кадров является то, что парторганизация не сумела потребовать от всех коммунистов изучения теории марксизма-ленинизма. В результате тт. Парамонов, Николаев, А. Агапов, П. Радаев редко в руки берут книги, не посещают лекции и консультации. Тов. Парамонов в прошлом году не посетил ни одной лекции, не являлся по вызову на консультации в парткабинет райкома ВКП(б). Своё нежелание учиться тов. Парамонов объясняет тем, что он далеко живет от города, не хватает времени для учебы. Несостоятельность подобного объяснения очевидна каждому. Дело, конечно, не в этом, а в том, что тов. Парамонов потерял чувство партийной ответственности за повышение своего идейно-политического уровня.

Партийное собрание, состоявшееся 10 декабря прошлого года, предупредило тт. Парамонова, Николаева, А. Агапова, недобросовестно относящихся к изучению „Краткого курса“, и потребовало от них настойчиво взяться за освоение основ марксизма-ленинизма.

А. ПИЩАЕВ,  
секретарь парторганизации райсовета.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник «рождества Митры». Римские императоры еще раньше объявили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью пришлых греческих попов, насаждать на Руси христианскую религию, то праздник «рождества Христова» слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми «святками». «Святки» spravljались древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную историю и возник совсем не так, как об этом говорят попы. Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

## Антирелигиозные беседы

### Откуда взялась сказка о „рождестве“

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культу сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не родился.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился

25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подростки, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает

## О партийном руководстве комсомолом

Комсомольская организация Иванцевского колхоза „Пробуждение“ насчитывает в своих рядах 13 человек. Обязанность секретаря комсомольской организации тов. Шломиной заключается в том, чтобы повседневно заниматься политическим воспитанием членов ВЛКСМ и несоюзной молодежи, помогать руководству колхоза в выполнении хозяйственно-политических задач.

Эти основные вопросы выпали из поля деятельности комсомольской организации колхоза „Пробуждение“. Члены ВЛКСМ не участвуют в подготовке колхоза к весеннему севу, они даже не занимаются организацией культурного досуга колхозной молодежи. Эти исключительно важные вопросы не были предметом обсуждения и на комсомольских собраниях, да оно не удивительно — собрания здесь созываются редко, от случая к случаю.

Также плохо поставлена работа в комсомольской организации Печинской НСШ (секретарь тов. Павлова). Тов. Павлова совершенно не уделяет никакого внимания комсомольскому хозяйству. Протоколы собраний ведутся небрежно, отношения райкома ВЛКСМ не подшиваются, не обращается должного внимания и на хранение их.

Со стороны комсомольцев-учителей наблюдается неправильное отношение к учащимся комсомольского возраста, выражающееся в том, что задерживается рост рядов ВЛКСМ за счет учащейся молодежи. Даже сама тов. Павлова заявляет, что школьники в возрасте старше 14 лет не мо-

гут быть в рядах комсомола.

Партийные организации Иванцевского колхоза „Пробуждение“ (секретарь Спиридонов) и Печинская (секретарь Родькин), зная об этих существенных недостатках в работе комсомола не принимают никаких мер к устранению их. Эти партийные организации совершенно не руководят комсомолом. Коммунисты не бывают на комсомольских собраниях, не беседуют с членами ВЛКСМ по вопросам массово-политической работы.

Отсутствие партийного руководства и привело к тому, что комсомольская работа в колхозе „Пробуждение“ и в Печинской НСШ захирела, проводится самоотком.

А. ТАРАСОВ,  
инструктор райкома ВКП(б).



Пионерки-отличницы учебы 4 класса Садагурской школы (Чернонижская область). Слева направо: Оля Стусьяк, Ребака Линкер и Маруся Дулешко.

Фото Н. Боде.

Фото ТАСС.

## Антирелигиозные беседы

### Откуда взялась сказка о „рождестве“

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культу сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не родился.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился

25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подростки, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает

свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день «зимнего солнцеворота». Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и назвали его «рождеством солнечного бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник «рождества Митры». Римские императоры еще раньше объявили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью пришлых греческих попов, насаждать на Руси христианскую религию, то праздник «рождества Христова» слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми «святками». «Святки» spravljались древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную историю и возник совсем не так, как об этом говорят попы. Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулы, тормозят своевременное выполнение производственных планов. Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками является тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. РУМЯНЦЕВ.

# Выше темпы подготовки к весенне-посевной кампании

## Будем бороться за 100-пудовый урожай

Весну прошлого года наша бригада встретила в полной готовности. Инвентарь, сбрую и живое тягло мы заранее закрепили за пахарями, бороновальщиками и севцами, которые знали где и какие работы они будут выполнять.

Неплохо были проведены зимние агромероприятия. Большое количество сохранили органических удобрений, золы, которые правильно были внесены при обработке почвы. Все это дало свои результаты. Бригада сняла урожай гораздо выше других бригад колхоза. Озимых культур с площади 24 га собрала по 12,5 цент., овса с площади 20 га в среднем по 12 цент. и т. д.

В нынешнем году мы обязуемся собрать урожай всех культур не ниже 100 пудов с гектара при любых климатических условиях. Для этого у нас есть все возможности.

Бригада первой в колхозе завершила ремонт инвентаря, сбруи и приняла по акту от кузнецов и шорников. Заканчиваем сортирование семян. Проводим в жизнь агротехнические мероприятия. За неимением в колхозе навозохранилища, навоз с конного двора регулярно вывозим и аккуратно складываем и трамбуем в большие кучи. На сегодня вывезли 300 возов.

Я, как бригадир, предупредил всех колхозников бригады, чтобы они берегли золу и птичий помет у себя. А выделенные колхозницы К. Трандыкова, М. Малахова организуют один раз в неделю подворный обход и накопленную золу

и птичий помет собирают и ссыпают в специальное помещение. Сейчас заготовлено более 12 цент. золы и птичьего помета. Кроме этого в ближайшие дни проведем снегозадержание на площади 20 га, для чего изготовляем соломенные щиты.

Одновременно с подготовкой к весне мы произвели предварительную расстановку людей. За колхозниками, которые будут заняты на весеннем севе, закреплены плуги, бороны, сеялки и живое тягло, с тем, чтобы они заранее знали где и какие работы будут выполнять.

Сейчас бригада взяла социалистическое обязательство: всю подготовительную работу к весне закончить ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

**ШАРОВ,**  
бригадир Мерлиновского колхоза „Борьба“.

## Не спешат

Неверовский колхоз „Автотигант“ еще не начал готовиться к весне. Из 120 рабочих лошадей больше половины имеет упитанность ниже средней.

Плугов насчитывается в десяти бригадах 70, а отремонтировано только 20. Но и они отремонтированы недоброкачественно потому, что мастер кузнец Дымов работает без молотобойца.

Пред. колхоза Зобов без ведома правления колхоза снял старшего кузнеца Дымова, основываясь на том, что он дорого берет, не учитывая, что подготовленных кадров в колхозе нет и это может сорвать подготовку к весеннему севу.

Плохо с подготовкой семян, из всего семенного фонда подготовлено только 75 проц.

Пред. колхоза тов. Зобов больше занят работой по линии сельпо в качестве ревизора, чем организацией подготовки к весне.

**И.**

## План агромероприятий не выполняется

В Пойском колхозе им. Сталина инвентарь и сбрую к весеннему севу подготовлены. Полностью отремонтированы сеялки, бороны, хомуты, заготовлены валки, ваги, постромки и др. На днях закончат ремонт плугов.

Семена засыпаны полностью. Они просортированы и являются кондиционными.

Однако, план агромероприятий, от которых зависит получение высокого урожая в 1941 году, выполняется плохо, самотеком. Правление колхоза на выполнение его колхозников не мобилизовало. Нелучайно здесь снегозадержание не проводится, не заготовлено ни одного килограмма птичьего помета. Навоз, которого в колхозе очень много, хранится плохо. Он разбросан вблизи скотных дворов на площади около 2 гектаров. Для навоза имеются навозохранилища, но они не используются только лишь потому, что не оборудованы. В 1938—39 годах в ямы-навозохранилища сложили навоз, но на поля не вывезли, оставив его в ямах и до настоящего времени.

Некоторые звеньевые и бригадиры, проявив инициативу, заготовили по несколько центнеров золы. Но интересно, что эти товарищи, заготавливая золу, еще не знают, что может она дать для повышения урожайности. Например, бригадир бригады № 2 тов. В. П. Терентьев заготовил и хранит в кадках около 6 цент., звеньевая из первой бригады Е. Ф. Евстафьева заготовила 14 цент. зо-

лы, но они сейчас уверенно не знают для чего зола будет применяться.

Бригадир тов. Терентьев например, заявляет так: „Я помню, что золой мы обсыпали капусту и коноплю, чтобы отравить появившихся на растениях каких-то мушек, а еще я не знаю для чего нужна зола“.

Этот факт говорит о том, что в колхозе им. Сталина совершенно отсутствует агроучеба и организацией ее никто не занимается.

Неповоротливость правления колхоза в вопросе мобилизации масс колхозников на выполнение плана агромероприятий можно подтвердить и таким фактом, что ни члены правления колхоза, ни счетные работники не знают, что же делается в бригадах и звеньях по снегозадержанию, сбору местных удобрений и т. д. В правлении те или иные сведения о заготовке местных удобрений взять не представляется возможным: члены правления колхоза говорят, что золы в колхозе собрано 20 центнеров, счетоводы утверждают—больше 30 центнеров.

Правлению колхоза (председатель тов. Сорокин) пора возглавить инициативу отдельных бригадиров, звеньевых и колхозников, проявленную в сборе местных удобрений, организовать агроучебу, произвести снегозадержание, мобилизовав на выполнение этих мероприятий широкие массы колхозников.

**П. ОГНЕВ.**

## Подготовка трактористов в Эстонской ССР



Крестьянская молодежь Тартуского уезда занимается на курсах трактористов.

## Руководство сельсовета колхозами

Сельский совет депутатов трудящихся обязан оказывать повседневную помощь колхозам, помогать им по-большевистски бороться за процветание своего общественного хозяйства и руководить колхозами.

Как осуществляет руководство колхозами наш сельский совет? На сессиях и заседаниях исполкома сельского совета мы намечаем конкретные мероприятия по каждому колхозу в отдельности, на последующих—обсуждаем исполнение их.

Так, например, 8 декабря на исполкоме сельского совета обсуждался вопрос о подготовке колхозов к весеннему севу и о выполнении мяса и молокопоставок государству, а на сессии 16 декабря были заслушаны доклады отдельных руководителей колхоз-

зов о выполнении этих решений.

Мы также практикуем отдельные вопросы выносить на обсуждение общих собраний колхозников. По инициативе сельского совета проведено несколько колхозных собраний с обсуждением постановления партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

Руководители колхозов им. Новикова—тов. Панин и „Красный богатырь“—тов. Колмакова по-настоящему реализуют это постановление, они заботятся о росте общественного животноводства колхозов, покупают излишний у колхозников скот. поголовье скота на фермах растет и за счет молодняка. Например, овцеводческая ферма колхоза им. Новикова выросла на 40 голов за счет

приплода 1939—40 г. Колхоз неплохо подготовился к стойловому периоду: оборудовал и утеплил скотные дворы, создал крепкую кормовую базу и т. д.

Сельский совет контролировал образование общественных неделимых фондов в колхозах. При утверждении ведомости на распределение урожая в колхозах „Красный богатырь“ и „Красная Москва“ сельсовет прежде всего тщательно проверил засыпку общественных фондов и только после этого там распределил урожай по трудодням.

25 декабря по инициативе сельского совета был проведен семинар председателей колхозов, бригадиров и звеньевых, на котором намечили ряд мероприятий по подготовке к весеннему севу. Колхозы им. Новикова и „Красный богатырь“ уже завершают ремонт сельхозинвентаря и сбруи. Приводят в готовность семенной материал, заготов-

ляют местные и вывозят минеральные удобрения. Колхозники колхоза им. Новикова вывезли и затрамбовали свыше 250 возов навоза, собрали около 20 цент. золы и птичьего помета.

Перед созывом сессии или заседания исполкома мы производим проверку в колхозе по тому или иному вопросу, который будет обсуждаться на данной сессии. После доклада руководителя колхоза, депутат сельсовета, проверявший этот участок работы, делает содоклад.

Активное участие в работе сельсовета принимают депутаты колхозники А. Филатов, Дружинин и др. Тов. Дружинин активно помогает в выполнении финплана. Он за последний месяц на своем участке собрал с колхозников за подписку на заем 300 рублей и 1500 руб. обязательных платежей. Большую помощь в мобилизации средств оказывает депутат Седов. Он на своем участке собрал свыше 2500

рублей обязательных платежей.

В руководстве сельсовета колхозами имеется ряд недостатков. Иногда это руководство не конкретно, некоторые председатели колхозов не всегда выполняют наши решения. Так, например, председатели колхозов тт. Головкин, Седов, Игутов не приняли мер к выполнению молокопоставок. Тов. Седов (колхоз им. Ворошилова) не выполнил решение сессии сельского совета по вопросу подготовки к зимовке скота и т. д. Мы принимаем меры к тому, чтобы эти недостатки изжить и чтобы наши решения выполнялись своевременно.

Осуществляя большевистское руководство колхозами сельсовета, мы стараемся вывести их в число передовых колхозов района. Усилим темпы подготовки к весне и весенний сев встретим в полной готовности. **М. ЗАСКАЛИН,** председатель исполкома Мало-Мамлеевского сельсовета,

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

## Англо-германская война

В ночь на 4 января крупные соединения германской авиации произвели налет на порт и город Бристоль (Юго-Западная Англия). Бомбардировка, по словам германского информационного бюро, была весьма успешной. Возникло 50 больших пожаров. Следующей ночью германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое значение, как гавань Бристоля, а также несколько других военных объектов в Бристольском заливе.

Английские самолеты в ночь на 4 января снова сбрасывали бомбы на промышленный район Бремена (Северо-Западная Германия). Как передает агентство Рейтер, последствием налета явились многочисленные пожары. В ночь на 5 января был атакован Гамбург.

## На фронтах в Албании

По сообщениям югославских корреспондентов, итальянское верховное командование принимает все меры, чтобы задержать греческое наступление. Итальянцы предприняли несколько контратак на различных участках албанского фронта. В приморском секторе, севернее Химары, они используют в боях танки и моторизованные части.

На юго-западе Албании передовые греческие отряды окружили город Тепелене. Однако итальянцы прорвали кольцо греческих войск.

Третьего января на рассвете итальянская пехота при поддержке авиации атаковала греческие позиции у Лина, на северном фронте. Итальянцы были встречены ураганным огнем греческой артиллерии.

Греко-английские самолеты бомбардировали город Эльбасан.

## Австралийские войска вступили в Бардию

После длительной подготовки английские силы, действующие на территории Ливии (Северная Африка), начали штурм Бардии. На штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в Бардию. По данным агентства Рейтер, захвачено в плен свыше 15 тысяч итальянцев (гарнизон Бардии насчитывал 20—30 тысяч человек).

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, австралийские части продвигаются дальше, на юг, атакуя тыловые укрепления и бетонированные пулеметные гнезда.

Английский флот приготовился оказать содействие сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны.

## Сообщение германского информационного бюро о франко-германских отношениях

Германское информационное бюро сообщает, что ряд иностранных журналистов обратился в германское министерство иностранных дел с вопросом по поводу франко-германских отношений. В связи с этим в германских официальных кругах заявляют, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, происходящей в настоящее время во французских правительственных кругах по вопросу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностранных дел подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов дискуссии в Виши зависит развитие франко-германских политических отношений.

## Открытие сессии американского конгресса

3-го января открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Заседания палаты представителей и сената отложены до 6-го января, когда президент США Рузвельт лично обратится с посланием в конгрессу.

Ожидается, что в конгрессе скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

## Продовольственные затруднения в Финляндии

В связи с недостатком мяса финляндское правительство приняло решение о принудительном убое 10—20 процентов поголовья крупного рогатого скота и 20 проц. поголовья телят. Норма выдачи мяса сокращена наполовину. Введено частичное запрещение свободной продажи картофеля.

## Американская помощь Англии

Правительство США подготавливает мероприятия для замены английских судов американскими на основных торговых путях Тихого океана.

По словам газеты «Нью-Йорк таймс», уже сейчас большое количество американских торговых пароходов привозит из тихоокеанских портов в США товары, предназначенные для Англии.

## Задачи финансовых органов района

План мобилизации средств IV квартала 1940 года наш район выполнил на 101,4 проц. в т. ч. налоговых платежей на 115 проц., обязательного окладного страхования—101,7 проц.

Неплохо работал в IV квартале по выполнению плана мобилизации средств и занимал ведущую роль Б.-Арский сельсовет (председатель тов. Бударagina, налоговый агент тов. Сластяев), выполнивший план досрочно на 115,8 проц., хорошо также работал Н.-Майданский сельсовет (пред тов. Лашманов)—116,2 проц., Лопатинский (председатель тов. Смирнова, налоговый агент тов. Филюшин)—112,6 проц., К.-Архангельский (председатель тов. Ищуаулов, налоговый агент тов. Силян)—111,9 проц., Пойский (председатель тов. Шишулин, налоговый агент тов. Золина)—102,8 проц. Значительно улучшили свою работу по мобилизации средств в IV квартале Кудеяровский сельсовет (председатель тов. Кадыева, налоговый агент тов. Захаров), который впервые выполнил план на 100 проц.

Наряду с этим в работе финансовых органов и сельсоветов есть ряд существенных недостатков, плохо работает райсберкасса. План по займу по селу выполнен всего на 69,5 проц., по вкладам—отлив. Контролеры сберкассы на местах не ведут массовой работы среди вкладчиков и не мобилизуют на это актив и общественность, не уделяют внимания сбору средств по подписке на заем.

Отдельные работники райфо, посылавшиеся в помощь сельсоветам в работе по выполнению плана мобилизации средств совершенно не оказывали содействия, безответственно относились к своим обязанностям (Гераськин, Тронов и другие).

Киностудия „Мостехфильм“ заканчивает производством научно-популярный фильм „Собака на войне“. Режиссер фильма Е. Н. Терпилин, главный консультант полковник Г. П. Медведев.



Кадр из фильма. Собака доставила донесение

Плохо работали в IV квартале по выполнению плана мобилизации средств сельсоветы: Степано-Разинский (пред. тов. Ульянов, налоговый агент тов. Бабурин), выполнивший план на 79 проц., Иванцевский (председатель тов. Шаткин, налоговый агент тов. Зорькин)—70,1 проц., Атингеевский (председатель тов. Варсеев, налоговый агент тов. Снаткин)—71,7 проц.

В первом квартале 1941 года район должен значительно улучшить свою работу по выполнению плана мобилизации средств. Оставшуюся недоимку до 15 января надо собрать полностью. Особое внимание обратить на сбор средств по подписке на заем по селу. Необходимо немедленно мобилизовать уполномоченных по займу, депутатов и весь актив села, с таким расчетом, чтобы полностью собрать средства по займу до 15 февраля.

Районный совет депутатов трудящихся принял 2-го января решение о проведении культсбора и самообложения на 1941 год. Сельсоветам, финансовым работникам надо развернуть массовую разъяснительную работу среди населения за досрочную уплату этих сборов. Развертывая социалистическое соревнование, каждый сельсовет, налоговый агент, инспектор, бюджетная комиссия, уполномоченный по займу, депутат совета, должен взять на себя конкретные обязательства по выполнению плана мобилизации средств I-го квартала, с тем, чтобы ко дню открытия XVIII партконференции выполнить финплан на 60 процентов и к 20 марта на 100 проц.

Дело чести каждого работника района добиться в 1941 году улучшения работы по выполнению плана мобилизации средств и бюджета.

Ф. ПЕГОВ,  
зав. райфо.

## Каникулы в Пойской средней школе

Планом проведения зимних каникул в Пойской средней школе предусмотрено много разнообразных и интересных коллективных мероприятий. Большое внимание уделено лыжному спорту и военизированным играм с пешими походами и т. д.

Выполнение этого плана началось с новогодней елки, которая состоялась 31 декабря. В подготовке к елке проявили большую активность классные руководители и отрядные пионервожатые (Маралина, Кульдяева и другие).

Учащиеся 9 класса „А“ неплохо подготовили пьесу „Бедная девушка“, которую поставили для колхозников Пойского колхоза и выезжали с постановкой в соседний колхоз.

Новый год начался сильными морозами. Поэтому мероприятия, которые должны проводиться на свежем воздухе у нас пока отложены. Мы организовали массовое посещение учащихся во время каникул детского клуба. Здесь им предоставляется возможность почитать литературу, поиграть в шашки, шахматы и др. настольные игры, прослушать беседы, которые проводят учителя. Учащиеся старших классов в клуб приходят по вечерам и они также под руководством педагогов проводят время весело и культурно.

Мероприятия, проведение которых препятствуют морозы, мы проведем как только будет потепление. В первую очередь будет проведена массовая вылазка школьников на лыжах и сдача норм на значки БГТО и ГТО. Лыжи у большинства ребят есть.

В. МОИСЕЕВ,

старший пионервожатый.

## Поправка

В опубликованной 5 января статье „Нерешенные задачи Лукояновской МТС“ по вине автора допущена ошибка. Колхозы зоны деятельности МТС должны вывезти зимой 77300 воев навоза, а не 773000 воев, как указано.

Зам. ответственного редактора  
К. ПОЛУЭКТОВ.

Продается дом, обращаться: ул. Дзержинского, 39 к Куколевой. Можно сдать дом для организации или под квартиру частным лицам.